

登封市直属第一幼儿园(以下简称市直一幼)坐落于登封市区中心,创建于1984年。30年来,一代代幼教人奋勇拼搏,辛勤付出,换来了市直一幼的桃李芬芳硕果。席颖霞,登封市直属第一幼儿园园长、北京师范大学“学前教育”专业(硕士研究生)。2009年7月,席颖霞被评为“教育科研先进教师”。2010年1月,所带课题《幼儿园园本课程研究》被评为国家级课题成果“一等奖”。登封金版 孙淑霞 通讯员 冯秋明

# 登封幼教梦 扬帆远航

## ——记登封市直属第一幼儿园



登封市直属第一幼儿园领导团队

### 一步一个台阶 旧貌换新颜

碧溪清清,假山点缀,帆船前行;拾级而上,一步一景,墙壁上是师生们精心绘制的画作,置身其中犹如进入了一个梦幻般的儿童乐园……

30年前,市直一幼只有一栋楼、12名教师、90名孩子;校园里杂草丛生,坑坑洼洼,下雨时泥泞不堪,儿童玩具只有一个木制滑梯。

2011年7月,在登封市委市政府和社会各界的关心支持下,市直一幼原址重建。2012年9月,新综合楼竣工,拥有17个教学班,65名教职工,成为一所集电子备课室、图书阅览室、多媒体活动室、保健室、多功能排练厅、标准伙房等功能齐全的现代化幼儿园。

“市直一幼始终围绕‘爱与微笑’这一主题,每一楼层分别以春夏秋冬为背景,把办园特色、教育理念、地域文化、主题活动、园本课程、师生风采等张贴其间。”席颖霞说,“每层廊道、每个教室也利用闲置区角,或种植花

### 春华秋实 这里风景独好

近年来,登封市直属第一幼儿园依托郑州市教育局首批50个名师工作室之一的“马玲幼儿教育工作室”,通过名师指引、经验分享、专题讲座、教学研讨等活动,加快促进幼儿教师的专业成长,培养了一批批优秀的教学能手和学科带头人。如今,市直一幼已拥有河南省幼儿园名师3人、郑州市名师1人、登封市教坛能手9人、登封市教坛标兵2人、幼儿园名师13人;郑州市骨干教师12人,河南省骨干教师8人。

市直一幼结合幼儿园实际,确立了以“幼儿户外体育锻炼”的教育特色发展之路。根据不同年龄段把花样跳绳、花样篮球、武术操、幼儿体操等,作为该园的特色体育内容,尤其是在幼儿体操项目上,成效卓著。



登封市直属第一幼儿园园长席颖霞

草,或存放孩子制作的玩具等,充分发挥边角空间,力争创设‘美观、丰富、真实而有内涵’的高品质的教育

环境。”

市直一幼无愧于登封幼教的一面旗帜。

2009年10月,在郑州市第十届运动会县市部幼儿体操比赛中,该园的“自编操”、“广播操”、“健美操”等分获郑州市一等奖;2011年9月,在郑州市幼儿基本体操比赛规定的“徒手操、圈操”荣获一等奖;2011年10月,在河南省幼儿基本体操比赛中获团体一等奖,基本体操“规定操”、“自编操”荣获金奖;2012年6月,在“中南杯”全国幼儿基本体操甲组中荣获一等奖等。

为提高幼儿教师的科研水平,市直一幼每年派骨干教师到北京、上海等先进地市考察学习,开阔眼界,引进新的教育方法,及时应用于教学实践。市直一幼教师积极投身幼教改革,结合本地地域特色,以幼儿的兴趣爱好和发展需要为重心,研发了市直一幼的园本课程,积极参与了国家教

师科研基金“十一五”重点课题《幼儿教师服务意识与行为的研究》,并荣获国家级一等奖,《教师师德体系评价研究》《幼儿园园本课程研究》《幼儿爱国主义情操教育研究》分别荣获国家级一等奖,为幼儿园的健康持续和谐发展奠定了良好的基础。

凭借先进的办园理念,规范的管理体制,特色的办学思路,市直一幼先后摘取了一顶顶骄人的桂冠:国家教师科研专项基金“科研先进单位”、素质教育全国少儿书画竞赛优胜单位50强、河南省示范幼儿园;河南省教育系统先进家长学校、河南省校园文化艺术工作先进单位、郑州市德育工作先进单位、郑州市发展学校首批试点单位等光荣称号。教师及幼儿各类比赛中荣获奖项230余项。

### 家园携手 共同促进幼儿健康、快乐发展

在家园工作方面,市直一幼一直处于登封幼教主导地位,通过开展丰富多彩的活动,追求达到“促进幼儿全面发展”的家园合作最终目标;建立家长委员会,定期参观幼儿园科学膳食管理、幼儿园特色展示、幼儿素质汇报等活动;让家长走进一幼家长学校,聆听名师讲坛,共同学习《指南》,建立对孩子发展的合理期望;定期召开家长会、家长开放日、家长亲子运动会;分享家园园地中的“家教信息”,利用早送园、晚接园和教师沟通交流;充分利用家长的优质资源,邀请家长给孩子们上课、游戏,请家长主动申请到幼儿园做义工;利用电话、网络、校信通等现代化沟通方式和家长联系、沟通等。多彩活动让家园共同学习交流,分享孩子们的童年生活,丰富家长的家庭教育方法,有效地提高了家长科学育儿的本领,共同促进幼儿健康、快乐成长!

席颖霞认为,老师与家长要加强联系沟通,实现家庭教育与幼儿园教育的同步和谐发展,孩子的心是一块奇妙的土地,播下一粒思想的种子,就会获得行为的收获;播下一粒行为的种子,就会获得性格的收获;播下一粒性格的种子,就会获得命运的收获。

### 幼教梦 明天更美好

市直一幼的教育宗旨是:使孩子们乐于交往、乐于动手动脑、大胆探索,拥有健康的体魄、健全的人格。该园不断探索适应儿童终身学习需要的园本课程体系和办园特色,努力践行“以生活课程为基础,以游戏探究课程为主线,以‘爱’为主题的园本课程为特色”的新型教育教学模式,走出了一条对幼儿体、智、德、美各方面协调发展的新路子。

“我园以以人为本为管理原则,‘柔性管理’‘精细管理’为管理特色,向‘精品幼教’‘示范幼教’不断努力,形成市直一幼的发展理念:三位一体、共同发展——让我们的家长、教师和孩子一起体验生活、分享快乐、健康成长!”在谈到市直一幼未来的发展时,席颖霞满怀信心,“讲正气、讲奉献”,以“能力论英雄”,将是我们今后教师师德建设的一项持久性工作。

“未来,我们将努力实现三年行动计划总体目标。硬件、软件一齐下功夫。继续美化、绿化幼儿园整体环境,初步打造‘爱与微笑’的校园文化;申报河南省示范家长学校;努力拼搏,使各项工作更上一层楼。”席颖霞对市直一幼信心满怀。

